

АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Орган Алтайского краевого, Барнаульского городского комитетов ВКП(б) и краевого Совета депутатов трудящихся

№ 193 (6835) | Среда, 22 сентября 1943 года | Цена 21 коп.

ПРИКАЗ

Верховного Главнокомандующего Генералу армии РОКОССОВСКОМУ

Войска Центрального фронта, продолжая стремительное наступление, успешно форсировали реку Десна и умелым обходным маневром после ожесточённых трёхдневных боёв сегодня, 21 сентября, штурмом овладели областным центром Украины — городом Чернигов — важнейшим опорным пунктом обороны немцев в низовьях реки Десна.

Таким образом, оборона немцев, подготовленная ими по западному берегу реки Десна, преодолена нашими войсками по всему течению этой реки и план немцев задержать наступление наших войск на рубеже реки Десна нужно считать провалившимся.

В боях при форсировании реки Десна и за овладение городом Чернигов отличились войска генерал-лейтенанта Пухова, генерал-майора Нечаева, генерал-лейтенанта Бондарева и лётчики генерал-лейтенанта авиации Руденко.

Особенно отличились: 148-я стрелковая дивизия генерал-майора Мищенко, 181-я ордена Ленина Сталинградская стрелковая дивизия генерал-майора Сараева, 211-я стрелковая дивизия генерал-майора Махлиновского, 77-я Гвардейская стрелковая дивизия генерал-майора Аскаленова, 76-я Гвардейская стрелковая дивизия генерал-майора Кирсанова, 16-я Гвардейская кавалерийская дивизия полковника Белова, 129-я танковая бригада полковника Петрушина, 874-й истребительный противотанковый артиллерийский полк подполковника Фёдорова, 476-й миномётный полк майора Гладкий, 1287-й зенитный артиллерийский полк подполковника Остроглазова, 2-я Гвардейская штурмовая авиационная дивизия полковника Комарова.

В ознаменование одержанной победы соединениям и частям, отличившимся в боях при форсировании реки Десна и за освобождение города Чернигов, 148-й стрелковой дивизии, 211-й стрелковой дивизии, 77-й Гвардейской стрелковой дивизии, 76-й Гвардейской стрелковой дивизии, 16-й Гвардейской кавалерийской дивизии, 129-й танковой бригаде, 874-му истребительному противотанковому артиллерийскому полку, 476-му миномётному полку, 1287-му зенитному артиллерийскому полку и 2-й Гвардейской штурмовой авиационной дивизии присвоить наименование «Черниговских».

Впредь эти соединения и части именовать:

- 148-я Черниговская стрелковая дивизия,
 - 211-я Черниговская стрелковая дивизия,
 - 77-я Гвардейская Черниговская стрелковая дивизия,
 - 76-я Гвардейская Черниговская стрелковая дивизия,
 - 16-я Гвардейская Черниговская кавалерийская дивизия,
 - 129-я Черниговская танковая бригада,
 - 874-й Черниговский истребительный противотанковый артиллерийский полк,
 - 476-й Черниговский миномётный полк,
 - 1287-й Черниговский зенитный артиллерийский полк,
 - 2-я Гвардейская Черниговская штурмовая авиационная дивизия.
- 181-ю ордена Ленина Сталинградскую стрелковую дивизию, второй раз отличившуюся в боях с немецкими захватчиками, представить к награждению орденом Красного Знамени.

За успешное форсирование реки Десна командиров отличившихся соединений и частей представить к награждению орденами Суворова.

Сегодня, 21 сентября, в 21 час столица нашей Родины — Москва от имени Родины салютует нашим доблестным войскам, успешно форсировавшим реку Десна и освободившим город Чернигов, — двенадцатью артиллерийскими залпами из 124 орудий.

За отличные боевые действия объявляю благодарность всем руководимым Вами войскам, участвовавшим в боях при форсировании реки Десна и освобождении города Чернигов.

Вечная слава героям, павшим в борьбе за свободу и независимость нашей Родины.

Смерть немецким захватчикам!

**Верховный Главнокомандующий
Маршал Советского Союза
И. СТАЛИН.**

21 сентября 1943 года.

ХЛЕБ—СТРАНЕ И ФРОНТУ!

900 центнеров
за пять дней

УГЛОВСКОЕ. (По телефону). Исключительно хорошо работала на прошлой неделе комбайнерка Озёрно-Кузнецовской МТС, кандидат партии Надя Мартынова. За пять дней недели самота трудом и хлебом она намолотила комбайном на стационаре 900 центнеров зерна.

Бесперебойная работа комбайна дала возможность колхозу «Красное поле» сдать государству за неделю 1.100 центнеров хлеба.

С. ЛУЗГАН.

За один рейс

КАМЕНЬ. (По телефону). В день комсомольско-молодёжного воскресника в колхозах Мысовского сельсовета были организованы красные обозы из тридцати подвод. Транспортная бригада колхоза имени Кагановича вывезла на элеватор за этот день больше 400 пудов пшеницы и проса.

В колхозе имени Горького обоз организовала секретарь комсомольской организации Мария Кваша и внештатный инструктор райкома комсомола тов. Дудникова. На одиннадцати бричках вывезено 378 пудов зерна.

Колхоз «Красный Камень» вывез в этот день 100 с лишним пудов.

Три колхоза Мысовского сельсовета сдали государству в день воскресника около 900 пудов хлеба.

С. КАПЛЕНКО.



КРАЕВАЯ ДОСКА ПОЧЕТА

ПО ПРЕДСТАВЛЕНИЮ КРАЙКОМА КОМСОМОЛА НА КРАЕВУЮ ДОСКУ ПОЧЕТА ЗАНОСЯТСЯ ШКОЛЬНЫЕ ОТРЯДЫ, ОСОБО ОТЛИЧИВШИЕСЯ НА СБОРЕ КОЛОСЬЕВ.

54. ШКОЛЬНЫЙ ОТРЯД КОЛХОЗА «ГОРНЫЙ ТРУДОВИК», Алтайского района, в количестве 18 человек под руководством секретаря комсомольской организации учительницы тов. Саломатовой, намолотивший из собранных колосьев 250 килограммов чистого зерна.

55. ШКОЛЬНЫЙ ОТРЯД Н.КАМЕНСКОЙ ШКОЛЫ, Алтайского района, в количестве 10 человек под руководством комсомолки-учительницы тов. Цветиковой, намолотивший из собранных колосьев 249 килограммов зерна.

56. ОТРЯД УЧАЩИХСЯ НАЧАЛЬНЫХ КЛАССОВ СТАРОБЕЛОКУРИХИНСКОЙ ШКОЛЫ, Алтайского района, в количестве 24 человек под руководством тов. Беляевой, собравший за 14 дней 15 центнеров колосьев.

57. ОТРЯД ШКОЛЬНИКОВ КОЛХОЗА «ВЕРНЫЙ ПУТЬ», Андреевского района, в количестве 20 человек под руководством пионервожатого тов. Тищенко, собравший колосья со всей уборочной площади — 450 гектаров.

58. ОТРЯД УЧАЩИХСЯ ПАСЕХИНСКОЙ НАЧАЛЬНОЙ ШКОЛЫ, Доктевского района, в количестве 15 человек под руководством учительницы тов. Сульженико, намолотивший из собранных колосьев 800 килограммов зерна.

59. ОТРЯД ШКОЛЬНИКОВ ИЗ СОВХОЗА «АЛТАЙ», Калманского района, в количестве 15 человек, намолотивший из собранных колосьев 650 килограммов чистого зерна.

60. ОТРЯД НИЖНЕ-СУЧУНСКОЙ ШКОЛЫ, Благовещенского района, в количестве 22 учащихся, под руководством тов. Рыковой, собравший колосья с площади 300 гектаров.

От Советского информбюро

Оперативная сводка за 20 сентября

В течение 20 сентября на ЗАПОРОЖСКОМ и МЕЛИТОПОЛЬСКОМ направлениях наши войска, продолжая успешно развивать наступление, продвинулись вперёд от 10 до 25 километров и заняли свыше 70 населённых пунктов, в том числе город БОЛЬШОЙ ТОКМАК, районные центры Запорожской области НОВО-ВАСИЛЬЕВКА, ПРИАЗОВСКОЕ и крупные населённые пункты КАМЫРУВАХА, ЮЛЬЕВКА, ЩЕРБАКОВКА, КОПАНИ, СЛАДКАЯ БАЛКА, РОСКОШНЫЙ, БОТЬЕВО, ГАМОВКА, НОВО-ИВАНОВКА (13 километров юго-восточнее МЕЛИТОПОЛЬ).

На ДНЕПРОПЕТРОВСКОМ направлении наши войска продолжали наступление и, продвинувшись на отдельных участках вперёд от 6 до 18 километров, заняли свыше 60 населённых пунктов, в том числе районный центр Харьковской области ЗАЧЕПИЛОВКА и крупные населённые пункты АЛЕКСАНДРОВКА, КРАСНЫЙ ОКТЯБРЬ, КОЧЕРЕЖКИ, БУЛАКОВКА, МОЖЕРИЧИ, КАРАВИНОВКА, ЛИМАНСКОЕ, ВОДЯНА, РАЗДОРЫ, СЛАВГОРОД.

На ПОЛТАВСКОМ направлении наши войска, продолжая наступление, заняли свыше 60 населённых пунктов и среди них — районные центры Полтавской области ЧУТОВО, КАРЛОВКА, железнодорожные станции СКОРОХОДОВО и КОЧУБЕЕВКА.

На КИЕВСКОМ направлении наши войска продолжали развивать успешное наступление и, продвинувшись вперёд от 15 до 25 километров, овладели городом и крупным железнодорожным узлом ГРЕБЕНКА, городом КОЗЕЛЕЦ, районным центром Черниговской области ЯБЛУНОВКА, а также заняли свыше 200 других населённых пунктов и среди них крупные населённые пункты ТОПОЛИ, МОСТИЩЕ, МАРКОВЦЫ, ЯРОСЛАВКА, ЩАСТНОВКА, ВОРОНЬКИ, МАКЕЕВКА, ПО-

ГРЕБЫ, ЛОЗОВОЙ ЯР, МАЛЮТИНЦЫ, КУЛАЖЕНЦЫ, ЯБЛОНЕВО, ИСКОВЦЫ, БЕРЕЗНЯКИ, железнодорожные станции МАРЬЯНОВКА, БАЯРСКИЙ, ВИЛЫ.

Западнее и юго-западнее НОВГОРОД-СЕВЕРСКИЙ наши войска продолжали развивать успешное наступление и, продвинувшись вперёд от 15 до 20 километров, заняли свыше 90 населённых пунктов, в том числе районный центр Черниговской области КОРЮКОВКА и крупные населённые пункты ЖАДОВ, ПОГОРЕЛЬЦЫ, ОХРАМЕЕВИЧИ.

Западнее и юго-западнее БРЯНСКА наши войска, продолжая развивать успешное наступление, продвинулись вперёд от 15 до 25 километров, и заняли свыше 250 населённых пунктов, в том числе районные центры Орловской области КЛЕТНЯ, ЖИРЯТИНО, районный центр Черниговской области ГРЕМЯЧ.

На СМОЛЕНСКОМ и РОСЛАВЛЬСКОМ направлениях наши войска продолжали развивать успешное наступление и, продвинувшись вперёд от 10 до 18 километров, заняли свыше 350 населённых пунктов, в том числе крупные населённые пункты ХОЛМ, ТОПОРОВО, ВЕЛЮЖИНА, КОРНИЛОВА, СЛОТОВО, ЛЯХОВО, СТРОИНО, СЕРГЕЕВО, МИХАЙЛОВКА, ЛУГИ, ХОЛДОВКА, АСЕЛЬЕ, ХОРОШКОВО, ТЕРЕБИНЫ, СЕЩА и железнодорожную станцию СЕЩЕНСКАЯ.

Северо-западнее СМОЛЕНСКА наши войска, сломив сопротивление противника, овладели городом ВЕЛИЖ и заняли свыше 50 других населённых пунктов.

В течение 19 сентября наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 38 немецких танков. В воздушных боях и огнём зенитной артиллерии сбито 47 самолётов противника.

На Днепропетровском направлении наши войска, преодолевая сопротивление немцев на промежуточных рубежах, продолжали успешно продвигаться вперёд. Бойцы Н-ской части смелым маневром разгромили сильно укрепленный опорный пункт противника, уничтожив при этом до 600 гитлеровцев. Захвачено 10 орудий, 2 танка, 75 автомашин, штабной автобус и большое количество боеприпасов. На одной из железнодорожных станций наши войска захватили 50 вагонов с вооружением, склады с горючим, боеприпасами и зерном. Наши танкисты стремительной атакой овладели железнодорожной станцией Славгород и тем самым перерезали железную дорогу Синельниково—Запорожье.

Наши лётчики совершили налёт на один крупный аэродром противника. В результате бомбардировки уничтожено на земле 8 четырёх-

моторных и 3 двухмоторных самолёта. Не менее 10 немецким самолётам нанесены серьёзные повреждения. Кроме того, в воздушных боях советские лётчики сбили 13 самолётов противника.

На Полтавском направлении части Н-ского соединения, уничтожая узлы сопротивления противника, вышли на восточный берег реки Орчик. Советские передовые отряды переправились через реку и ворвались в районный центр Полтавской области Карловка. Подошедшие вслед за передовыми отрядами наши части нанесли противнику удары с флангов и выбили его из Карловки. Захвачено у немцев 12 танков, 5 самоходных орудий, 47 автомашин, 10 вагонов с боеприпасами, 5 складов с военным имуществом и другие трофеи. Бойцы Н-ской части отбили у немцев 16.000 мир-

ных советских граждан, которых гитлеровцы насильно угодили на каторгу в Германию.

На Киевском направлении наши войска, действующие вдоль шоссе Чернигов—Киев, преодолевая сопротивление немцев, вышли к городу Козелец. Противник стянул к этому городу крупные силы и непрерывно переходил в контратаки. В результате двухдневных ожесточённых боёв советские войска разгромили немцев и овладели городом Козелец. Уничтожено до полка немецкой пехоты. Захвачены трофеи, в числе которых несколько танков, самоходных и пехотных орудий. Южнее города Нирятин наши войска стремительным ударом танковых и пехотных частей обрушились на один из соединений противника и смяли его.

(Окончание см. на 2 стр.)

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

(Окончание. Начало см. на 1 стр.)

Развивая удар, наши бойцы овладели городом и крупным железнодорожным узлом Гребёнка. На путях железнодорожного узла захвачено много вагонов и платформ с военной техникой и боеприпасами. В числе трофеев имеется несколько исправных танков, десятки автомашин, 500 ящиков с гранатами, 20 тысяч артиллерийских снарядов. Взято более 100 пленных.

Западнее и юго-западнее Новгород-Северский наши войска продолжали успешное наступление и наносили непрерывные удары по отступающим войскам противника. Передовые отряды, сломив сопротивление врага, вышли на рубеж реки Снов. За день боёв истреблено 1.200 немецких солдат и офицеров. Захвачено у противника 5 танков, 8 орудий, 50 автомашин, 300 лошадей, 130 повозок с грузами, понтонный парк, 3 артиллерийских склада, 150 километров электропровода и много других трофеев. Взято более 500 пленных. К исходу дня наши части с боями форсировали реку Снов и, отбивая контратаки немцев, вновь продвинулись вперёд.

Западнее и юго-западнее Брянска противник, прикрываясь сильными отрядами, пытался вывести из-под удара свои основные силы, выиграть время, чтобы закрепиться на промежуточном оборонительном рубеже в районе Клетня. Наши войска стремительным ударом сорвали этот замысел немцев. Части Н-ского соединения за ночь продвинулись на запад на 25 километров, блокировали, а затем штурмом заняли районный центр Орловской области Клетня. Противник понёс большие потери в людях и технике. Разгромленные и рассеянные подразделения немцев по ча-

стям уничтожаются нашими войсками.

На Смоленском и Рославльском направлениях наши войска продолжали развивать успешное наступление. Части Н-ского соединения, ломая сопротивление немцев, заняли ряд узлов вражеской обороны, в том числе крупный населённый пункт Холм. В этом районе большой отряд немцев на автомашинах пытался прорваться на большак и выйти из окружения. Наши бойцы неотступно преследовали противника и полностью уничтожили этот отряд гитлеровцев. За день боёв освобождено от немецких захватчиков свыше 350 населённых пунктов. По неполным данным, уничтожено не менее 3.000 немецких солдат и офицеров. Захвачены пленные и трофеи.

Северо-западнее Смоленска наши войска после трёхдневных ожесточённых боёв прорвали сильно укрепленную оборонительную полосу противника и штурмом овладели городом Велиж.

Лётчики Черноморского флота обнаружили у южного побережья Тамани самоходные десантные баржи с немецкими войсками. Наша авиация атаковала противника, потопила тральщики и 3 немецких десантных баржи. На четвёртой барже возник пожар. Наши лётчики наблюдали, как в результате пожара произошёл сильный взрыв и баржа была полностью уничтожена.

Партизанскими отрядами, действующими в Литовской республике, за последнюю неделю пушено под откос 6 немецких воинских эшелонов. Разбито 2 паровоза и 60 вагонов. Из засад на дорогах партизаны истребили 80 немецких солдат и офицеров.

На фронтах Отечественной войны

На Кубани

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ. (Спец. корр. ТАСС). Овладев городом и портом Новороссийск, наши части продолжают теснить врага. Десятки населённых пунктов освобождены от немецко-фашистских оккупантов.

Особенно упорные бои шли за станции Киевская, Неберджаевская и Молдавская, превращённые немцами в сильные узлы сопротивления. Станция Киевская и прилегающие к ней высоты были опоясаны инженерными сооружениями с развитой системой многослойного огня. Особенно сильно были укреплены две безымянные высоты, прикрывавшие луг и подступы к станции. Высоты были соединены ходами сообщения и сетью траншей полного профиля.

Хорошо разведав систему огня и инженерно-оборонных сооружений врага, наши артиллеристы обрушились на передний край противника и его очаги сопротивления. После решительных атак бойцы под командованием Ключикова пробили брешь в немецкой обороне и начали быстро отбегать станцию с юга. Артиллеристы старшего лейтенанта Дербенева выкатили пушки на открытые позиции и были прямой наводкой по вражеским дзотам. Бойцы роты офицера Проскурова навязали немцам рукопашный бой. Неприятель дрогнул. Советские воины усилили натиск, и гитлеровцы вынуждены были отступить из станции. Враг понёс здесь большие потери в людях и технике.

В другом месте одно наше подразделение мастерски осуществило очень сложную операцию по захвату вражеского рубежа.

Надо было форсировать реку. Сапёры под покровом ночной темноты разминировали подступы к вражескому берегу, соорудили пешеходные мостики, подвезли лодки. Ночью пехотинцы скрытно переправились через реку и залегли недалеко от немецких окопов. С рассветом после мощной артиллерийской подготовки, они бросились в атаку. Удар был нанесён столь неожиданно, что враг после короткого сопротивления оставил сильно укрепленный рубеж. Только спустя некоторое время, получив подкрепление, немцы предприняли 8 ожесточённых контратак. Наши бойцы во главе с командиром роты офицером Кравец отбили все вражеские контратаки.

Г. ОШАРОВСКИЙ.

Отвага пяти советских воинов

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ. (Спец. корр. ТАСС). Н-ское подразделение получило боевой приказ: оседлать дорогу, по которой немцы поддерживали связь со своим опорным пунктом.

Стремительным броском бойцы ворвались во вражескую траншею. Гитлеровцы отчаянно сопротивлялись. Штыками и гранатами красноармейцы очистили траншею от фашистов. В горячке боя пять советских воинов вырвались далеко вперёд. Это были: лейтенант-орденоносец Макаренко, старшина Кондратьев, старший сержант Абагуров и ефрейторы Ильясов и Алёшкин. Дважды немцы пытались уничтожить советских бойцов, но оба раза встретили дружный автоматный огонь и вынуждены были с большими потерями откатиться назад.

Вражеская пуля ранила в руку комсомолец Ильясова. Сделав перевязку, он продолжал одной рукой вести огонь поседавшим гитлеровцам. Вскоре его ранило вторично. Только после категорического приказа командира Ильясов оставил свой пост. Вслед за этим ранило в голову и руку лейтенанта Макаренко. Превозмогая боль, он продолжал некоторое время руководить боем. Обессилевшего от потери крови, его вынес в ближайший тыл подоспевший на помощь красноармеец Бонца. По открытой, насквозь простреливаемой местности Бонца пробрался затем снова в траншею и доставил петровы и гранаты. Почти сутки держались бесстрашные советские воины. Они оставили траншею только после того, когда на смену им подошли наши автоматчики. (Принято по радио).



Действующая Армия
НА СНИМКЕ: подразделение капитана Дюбенко занимает новый рубеж.
Фото И. Озерского. (Фотохроника ТАСС).

Бои за Ярцево

СМОЛЕНСКОЕ НАПРАВЛЕНИЕ. (Спец. корр. ТАСС). После упорных боёв войска Западного фронта овладели городом Ярцево. О значении, какое немцы придавали Ярцево, как своему важнейшему опорному пункту перед Смоленском, можно судить по характеру обороны противника.

На дальних подступах к городу немцы создали три мощных оборонительных линии с разветвлённой сетью траншей полного профиля, многочасовыми дзотами, противотанковыми рвами, минными полями, проволочными заграждениями. Особенно сильно враг укрепил господствующие высоты. Ближние подступы с востока представляли собой своеобразную крепость, выступом которой были три сильно укрепленных опорных пункта. Между ними и городом проходили три линии проволочных заграждений, прикрытых многочисленными пулемётными гнездами. Вся лежащая впереди местность была пристреляна.

В прорыве вражеской обороны большую роль сыграли штурмовые отряды под командованием капитана Овчаренко, майора Подчерезова и капитана Семиренко. Наше наступление застигло гитлеровцев врасплох. В течение двух часов штурмовые отряды стремительным натиском овладели первой линией обороны противника и погнала фашистов к югу. На месте прорыва немецкие солдаты бросили до 500 винтовок нового образца, миномёты, зенитные пулемёты, секретные документы, карты минных полей, запасы продовольствия. В блиндажах осталось даже верхнее платье убежавших немцев. Траншеи были завалены трупами вражеских солдат. В образовавшийся прорыв немедленно втянулись наши основные силы.

Взятые в плен солдаты показали, что за несколько дней до начала нашего наступления на Ярцево на этот участок фронта была переброшена свежая немецкая пехотная дивизия, сформированная в марте этого года. Ей присвоили роковой номер неизвестной дивизии генерал-лейтенанта Зикста фон Арнима, разгромленной Красной Армией под Сталинградом.

Дивизию оснастили новейшим вооружением. До 20 июля новобранцы несли караульную службу в окрестностях Бреста (Франция), потом их спешно погрузили в вагоны и отправили на восточный фронт. Едва они успели занять оборону на «спокойном участке» Смоленского направления, как оказались битыми.

Через два года

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ. (Спец. корр. ТАСС). В 1941 году в густом лесу, раскинувшись на берегу Десны, одна из наших отступающих частей завела в чащу большую колонну автомашин. С машин сняли некоторые важные части и спрятали их.

В течение двух лет машины охранялись партизанами. На днях Н-ская часть освободила этот рай-

он и обнаружила все оставленные автомашины в полной сохранности. Сразу же начались работы по их восстановлению. В ближайшее время будет отремонтировано и сдано в эксплуатацию около 100 автомашин и на такое же количество автомашин будет собрано запасных частей, сохранённых партизанами.

Пытаясь спасти положение, немцы бросили с марша для ликвидации прорыва в своей обороне гренадерские части. Их поддерживали два дивизиона штурмовых самоходных орудий. Помимо того, в качестве стрелков в бой были брошены солдаты трёх сапёрных батальонов. Все эти части сосредоточились на узком участке фронта. Развернулись ожесточённые бои. Наши войска ежедневно отбивали по 15-20 контратак гитлеровцев.

Особенно упорный характер приняли бои на ближних подступах к Ярцево. Пытаясь задержать наши части, враг вновь и вновь предпринимал контратаки. Но все попытки противника остановить наши наступающие части оказались тщетными. Рядовые и офицеры Красной Армии ещё раз продемонстрировали свою высокую воинскую выучку, стойкость, исключительный героизм.

Вывив немцев с укрепленных позиций, одно наше подразделение быстро закрепилось на новом рубеже. Гитлеровцы, пытаясь вернуть утраченные позиции, предприняли одну контратаку за другой. Восемь часов сражались пулемётчики под командованием сержанта Поручикова. Все они были ранены, но никто не покинул поле боя. При отражении последней контратаки был убит командир расчёта. Его заменил сержант Лопатин. Напрягая последние силы, пулемётчики выдвинулись вперёд и флажкующим огнём отсекали вражескую пехоту от танков. Потеряв около 100 солдат, немцы прекратили контратаку.

Такую же стойкость проявила группа бойцов, возглавляемая старшим лейтенантом Сучковым. Отрезанные от своей части десятеро сильнейшим по численности врагом, советские воины тем не менее отбили три вражеских контратаки и удержали захваченный рубеж до подхода подкрепления.

Ожесточённые бои на ближних подступах к городу измотали противника. Наши части усилили атаки, нанося удары одновременно с востока и с северо-востока. Сломив сопротивление врага, они форсировали реку.

К исходу дня противник был выбит из ряда опорных пунктов, прикрывавших город. Затем наши войска ринулись на штурм и овладели городом и железнодорожной станцией Ярцево.

Овладев Ярцево, части Красной Армии продолжают наступление.

К. ПУХОВ,
С. НОРТМАН.

Указ Президиума Верховного Совета СССР

О присвоении звания Героя Советского Союза офицерскому составу авиации дальнего действия Красной Армии

За образцовое выполнение боевых заданий Командования на фронте борьбы с немецкими захватчиками и проявленные при этом отвагу и героизм присвоить звание Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина и медали «Золотая Звезда»:

1. Гвардии капитану Алгазину Александру Кузьмичу
2. Гвардии старшему лейтенанту Безобразову
3. Гвардии майору Богомолу Алексею Максимовичу
4. Гвардии майору Вихореву Алексею Васильевичу
5. Капитану Волкову Дмитрию Петровичу
6. Гвардии лейтенанту Глущенко Леонтию Петровичу
7. Гвардии капитану Глущенко Леонтию Петровичу
8. Гвардии капитану Гросул Ивану Тимофеевичу
9. Гвардии капитану Гуцину Борису Петровичу
10. Гвардии старшему лейтенан-

- ту Доценко Ивану Ивановичу
11. Гвардии капитану Дудник Фёдорову Федотовичу
12. Гвардии старшему лейтенанту Душкину Ивану Ефимовичу
13. Гвардии майору Золотареву Семёну Павловичу
14. Гвардии капитану Кошель Фёдорову Фёдоровичу
15. Майору Мосолову Александру Ильичу
16. Гвардии капитану Парашенко Феодосию Карповичу
17. Гвардии капитану Самусеву Николаю Никифоровичу
18. Гвардии капитану Сенатору Василию Трофимовичу
19. Гвардии старшему лейтенанту Сычинову Николаю Сергеевичу
20. Гвардии капитану Черепнёву Сергею Михайловичу
21. Гвардии майору Швецу Степану Ивановичу
22. Гвардии капитану Юрченко Петру Авксентьевичу.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
М. КАЛИНИН.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
А. ГОРКИН.

Москва, Кремль.
18 сентября 1943 г.

Указ Президиума Верховного Совета СССР

О присвоении звания Героя Советского Союза работникам НКГБ СССР

За образцовое выполнение боевых заданий в тылу немецко-фашистских захватчиков и проявленное при этом героизм присвоить звание Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина и медали «Золотая Звезда»:

1. Подполковнику Государственной Безопасности Орловскому Кириллу Прокофьевичу
2. Подполковнику Государственной Безопасности Прудникову Михаилу Сидоровичу.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
М. КАЛИНИН.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
А. ГОРКИН.

Москва, Кремль.
20 сентября 1943 г.

В. ГОРБАНОВ.
(Принято по радио)

Небывалым производственным под'емом ознаменовали трудящиеся края неделю салюта хлебом и трудом в честь освободителей Донбасса

За неделю

ЛОКОВЬ. (По телефону). Дружно и организованно работали в дни салюта хлебом и трудом в честь освободителей Донбасса колхозники, трактористы и комбайнеры Локтевского района. У каждого были единые чувства, единое желание — личным примером самоотверженного труда салютовать доблестным воинам Красной Армии.

Большинство наших колхозов за прошедшую неделю достигло больших успехов на уборке, молотье и хлебосдаче. Район в целом ещё в первые дни недели закончил уборку хлеба, и переключил большую часть сил на обмолот. За неделю район сдал государству 24 000 центнеров зерна.

Включаясь в неделю салюта трудом и хлебом, все наши колхозы брали конкретные обязательства по отгрузке зерна государству. Как они их выполнили — видно из следующих показателей. Колхозники сельхозартеля «Красный будённовец», где председателем тов. Романенко, накануне недели приняли обязательство отгрузить 1 800 центнеров зерна, а отгрузили за неделю 2 000. Колхозники сельхозартеля «Краснофлотец» сдали государству за прошедшую неделю 1 800 центнеров хлеба, против 1 600 по принятому обязательству. Перевыполнили свои обязательства колхоз «Седьмой конгресс» на 130 центнеров, «Зерно» — на 100 центнеров и многие другие.

Перевыполнили задания целиком два сельских Совета. Например, шесть колхозов Локтевского сель-

совета по принятому обязательству должны были вывезти 3 600 центнеров зерна, а вывезли 3 800. На двести центнеров больше задания сдали хлеба колхозы Новинского сельсовета.

Пять колхозов к концу недели салюта трудом и хлебом полностью выполнили годовой план хлебосдачи, в числе их колхоз «Вторая пятилетка», возглавляемый тов. Колесниковым.

Что помогло выше перечисленным колхозам и сельсоветам добиться успехов на хлебосдаче? Основное и главное — это правильная организация труда, максимальное использование в транспорте всей тягловой силы, вплоть до коров. И, конечно, круглосуточная бесперебойная молотья.

Позавчера в Локте состоялось районное партийное собрание, на котором подведены итоги недели салюта трудом и хлебом. На собрании выступил председатель колхоза «Седьмой конгресс» тов. Витиник и от имени колхозников своей сельхозартеля взял обязательство в течение пятидневки с 20 по 25 закончить план хлебосдачи. Тов. Витиник внес предложение провести с 20 по 25 сентября пятидневку салюта в честь побед Красной Армии. Его горячо поддержали все участники собрания. Собрание вынесло решение сдать государству за текущую пятидневку районом не меньше 20 000 центнеров зерна.

С. СЕРДЦЕВ,
секретарь Локтевского райкома ВКП(б).

Салют продолжается

ЗОНАЛЬНОВ. (По телефону от нашего соб. корр.). Передовые колхозы Зонального района большевистски борются за скорейшую сдачу хлеба государству. Сельскохозяйственная артель «Красная звезда» (председатель тов. Пашков) в неделю салюта хлебом и трудом в честь освободителей Донбасса наметила сдать государству 700 центнеров зерна. В результате хорошей организации молотья и транспортировки хлеба на элеватор сдано 826 центнеров.

Хорошо справились с взятыми обязательствами колхоз «Красный мир» и другие колхозы. Однако в целом по району хлебосдача проходит неудовлетворительно. Состоявшееся на днях районное партийное собрание решило продлить с 22 сентября по 1 октября неделю салюта хлебом и трудом, чтобы полностью завершить госпоставки.

Совхозы — на фронт

БИЙСК. (По телефону от нашего соб. корр.). Широко развернулось предоктябрьское социалистическое соревнование в совхозах Бийского молельноотреста, начатое по инициативе коллектива Верх-Обского совхоза. В дни недели салюта хлебом и трудом в честь освободителей Донбасса 8 совхозов треста закончили уборку зерновых. Близи к завершению уборки урожая Берёзовский, Бардинский, Яминский и Беловский совхозы.

В прошлом году к этому сроку справились с уборкой зерновых только 3 совхоза. План уборки по тресту был выполнен на 74 процента. В этом году план уборки зерновых по тресту выполнен уже на 85,1 процента.

Значительно успешнее прошлого года сдают совхозы зерно государству. В прошлом году к 15 сентября план хлебосдачи совхозами был выполнен на 8 процентов, а в этом году хозяйства молельноотреста годовой план сдачи зерна государству выполнили на 41,8 процента. По количеству трест сдал в этом году зерна в семь с половиной раз больше прошлого года. Верх-Обской, Линевский, Светло-Озёрский совхозы полностью закончили хлебосдачу. В ближайшие дни заканчивает сдачу зерна государству Беловский свиновсовхоз.

В. ЯРОВ.

Хлеб—государству

Собрание было необычным. Коммунисты Завьяловского района и секретари комсомольских организаций собрались для того, чтобы обсудить большой важности вопрос. Закончилась неделя салюта хлебом и трудом в честь освободителей Донбасса. В эти дни проведена не малая партийно-массовая работа, активно поработали агитаторы. И всё-таки, заслушав отчет секретаря райкома ВКП(б) тов. Хоменко и секретаря райкома комсомола тов. Албура, собрание было вынуждено констатировать, что в эти дни партийно-массовая работа не была поднята на уровень хозяйственных задач. Задачи по хлебывозке, взятые на неделю, колхозы района не выполнили.

Это по-настоящему взволновало коммунистов. Один за другим выходили они на трибуну и предлагали конкретные пути по ликвидации прорыва.

Были и жалобы. Коммунист — председатель колхоза «Путь к социализму» тов. Бондарь заявил, что на току колхоза скопилось до 400 центнеров зерна. Лежит оно потому, что нечем вывезти. Немедленно решили мобилизовать машину из районного центра и послать её в помощь колхозу «Путь к социализму». К утру, чем свет, вывезли и сдали государству. Собрание решило провести с 23 по 30 сентября неделю салюта хлебом в честь героических защитников Родины. Здесь утвердили задание на неделю по хлебывозке для каждого колхоза.

Всё это — 23 сентября. А как же сейчас? Что сделать для того, чтобы выправить положение немедленно? Подумали и нашли выход. Утвердили на собрании задание для каждого колхоза по хлебывозке в ночь с 20 на 21 сентября. Сразу же после собрания коммунисты и секретари комсомольских организаций разошлись по колхозам. С ними выехали активисты райцентра.

Работа закипела. Собрание закончилось в 8 часов вечера. А в 10 часов на ток колхоза «На страже» уже пришла молодёжь. С песнями и шутками начали очищать зерно и готовить его к отправке на заготовительные пункты. Здесь уже были бригады и председатель колхоза.

— Вывезти нужно вам, товарищи, в эту ночь 55 центнеров — говорит секретарь райкома ВКП(б) тов. Хоменко

— Вывезем, — хором отвечает молодёжь. — Вот подработаем, к рассвету вывезем на заготовку.

— Вывезем больше, — бодро заявляет председатель колхоза кандидат партии тов. Холодкова.

Муж Холодковой погиб на фронте, героически сражаясь с фашистской нечистью. Она чувствует себя мобилизованной на борьбу за хлеб. Знает, что этим она мстит проклятым немцам за любимого человека, за поруганную Родину.

Коммунистка Холодкова своё слово сдержала. В эту ночь вывезено и сдано государству 72 центнера хлеба.

Шумно на току колхоза «Приволье». Ночь темна. Не видно ни зги. А колхозники хлопотливо перебирают зерно, готовят его к погрузке на подводы. Но вот беда. Подводят заготовители. На приёмном пункте заготовлено нет лаборантки. Ушла спать. Немедленно это дело продвинули. Быстро мобилизуют машины в сельсовет. По телефону дается команда: «Срочно вызвать лаборанта, организовать приёмку зерна».

К утру колхоз «Приволье» сдал государству 42 центнера хлеба.

Районное партийное собрание отметило, что колхозы Глубоковского сельсовета плохо работали в неделю салюта хлебом. Получив задание вывезти вновь 200 центнеров зерна, предсовета тов. Морозов, приехав с собрания, срочно вызвал в сельсовет председателей колхозов. Подсчитали количество зерна на токах, учли тягловую силу, быстро организовали вывозку зерна. К утру задание было перевыполнено. Сдано государству 280 центнеров хлеба.

Перевыполнили задание также колхозы Романовского, Гилево-Логовского и Сидоровского сельсоветов.

На собрании коммунисты, секретари комсомольских организаций решили вывезти в эту ночь 3 600 центнеров зерна. Задание по району перевыполнено — сдано государству 3 908 центнеров хлеба.

Напряжённая работа коммунистов и комсомольцев, мобилизация колхозников на выполнение боевого задания — дали хорошие результаты. Это свидетельство того, что район имеет все возможности усилить темпы хлебосдачи государству, выполнять ежедневно точный график хлебывозки.

Задача коммунистов, комсомольцев района — закрепить взятые темпы, с честью выполнить решение районного партийного собрания — закончить план хлебосдачи к 7 ноября.

Р. ЕФИМОВА.

Комбайнерка Галичникова

На комбайне Даша Галичникова работает третий год. В прошлом году за стахановскую работу она была награждена почётной грамотой райкома ВКП(б) и крайисполкома. Уже в нынешнем уборочном сезоне она получила благодарность от Шипуновского райкома партии и райисполкома, премирована ценным подарком.

Галичникова знает свой агрегат до последнего винтика. Едва занимается зёрна, молодая женщина уже стоит на мостике комбайна. Чутко прислушиваясь к говору машины, она привычным ухом улавливает всякую неполадку на слух. Зорко присматривается к работе каждой части машины. Всё в порядке. С ровным шумом серой лентой бежит полотно, крутятся мотыло, острые зубья режут колосья. Молодая комбайнерка спокойна. Она уверена в своей бригаде. Крепкая дружба связывает Дашу

Галичникову с её трактористкой Надеждой Бондарёвой и со штурманской Марией Меновщиковой. С начала сезона они работают вместе. Под управлением своего молодого командира женский молодёжный комбайновый агрегат колхоза «Красная война», Хлопуновского сельсовета, Шипуновского района, даёт высокие показатели работы. С начала сезона комбайном Галичниковой скошено уже 532 гектара.

Дашин муж на фронте. С оружием в руках он борется с ненавистными захватчиками. Жена его борется с фашистами в тылу. Каждый скошенный гектар — это удар по врагу.

В дни недели салюта хлебом освободителям Донбасса комбайнерка Галичникова ежедневно перевыполняет норму. В четвёртый день недели она салютовала почти двухсотпроцентным выполнением нормы. **А. КОТОВЩИКОВА.**

Наш салют — самоотверженный труд

В ответ на победу освободителей Донбасса, трудящиеся сёл и городов нашего края по призыву колхозников сельхозартеля «Пархари» и коллектива меланжевого комбината организовали неделю салюта хлебом и трудом. Сегодня мы можем подвести итоги этого замечательного начинания трудящихся масс, этого важнейшего хозяйственно-политического мероприятия.

Наилучших результатов в проведении недели салюта трудом добились трудящиеся Центрального и Железнодорожного районов нашего города. По предварительным итогам предприятия Центрального района выполнили недельный план на 142, а Железнодорожного района — на 132 процента.

Наилучших результатов в трудовом соревновании добился коллектив завода, где директором тов. Никитин. Этот завод перевыполнил почти вдвое свой недельный производственный план. В неделю самоотверженного труда этот замечательный коллектив дал сверхплановой продукции в особый фонд Главного Командования на сумму 316 тысяч рублей. Успешно справились с выполне-

нием своих обязательств в неделю салюта хлебом и трудом коллективы судоремонтного завода, чугунолитейного завода им. газеты «Правда», завода, где заместителем председателя завкома тов. Пашенко, мясокомбината, ангино-красочного завода, маслозавода.

Промысловая кооперация города в неделю салюта трудом выполнила свой недельный план на 200 процентов, дав сверхплановой продукции более, чем на 670 тысяч рублей. Больших успехов добились коллективы артели: им. 23 февраля, им. Кирова, «Прогресс».

50 предприятий и артелей города значительно перевыполнили свои производственные планы и сумели дать только за эту неделю более, чем на 1550 тысяч рублей сверхплановой продукции.

Опыт проведенной недели салюта свидетельствует о том, что там, где сумели подчинить всю организационную и массово-политическую работу задачам использования трудового под'ема масс для борьбы за увеличенный выпуск продукции для нужд фронта и страны, там родилась сотня и тысячи новых замечательных

стахановцев, там творческая и организаторская работа в массах позволила найти новые интересные формы борьбы за высокую производительность труда.

Во всём, начиная от оперативных совещаний перед началом и после окончания смены и кончая широким использованием средств и форм наглядной агитации, командиры производства стремились быть подлинными партийными организаторами.

Только пониманием своего долга перед фронтом и Родиной, только четкой организацией всех производственных механизмов можно объяснить те новые замечательные рекорды, как выполнение инструментальщиком одного из заводов тов. Тужилкиным своего дневного задания на 1790 процентов.

Кропотливая организаторская и массово-политическая работа коммунистов среди беспартийных рабочих может давать замечательные результаты. Так на заводе им. газеты «Правда» в один из дней создан огромный запас необработанных деталей. Нужно было во что бы то ни стало закончить их обработку и сдать новую партию важной продукции. Тогда беспартийный большевик, стахановец тов. Мелюшко решил своим трудом поддержать честь заводского коллектива. Он 27 часов не выходил из цеха, пока не закон-

чил обработку этих деталей и дал в эти сутки 1000 процентов своей дневной нормы.

В неделю салюта самоотверженным трудом на большинстве предприятий промышленности и транспорта коммунисты и комсомольцы показали себя подлинными вожаками масс: они своим личным примером звали людей на новые трудовые подвиги. Особенно это относится к коммунистам и комсомольцам чугунолитейного завода, паровозного депо, ИРЗ, завода, где секретарём парторганизации тов. Потехин.

Конечно, были у нас и неполадки. Самым серьёзным и крупным недостатком являлась плохая подготовленность нашей ТЭЦ к бесперебойному снабжению крупнейших предприятий электроэнергией. Разгильдяйство некоторых работников станции серьёзно отразилось на работе ряда предприятий и, прежде всего, Октябрьского района. В этом деле повинна парторганизация ТЭЦ. Она не сумела мобилизовать рабочий коллектив на чёткую и слаженную работу в неделю салюта трудом. Очень плохо работали и не выполнили своих обязательств такие предприятия, как завод механических прессов, котлозавод, кожзавод, сапого-валяльная фабрика.

Здесь же следует отметить, что неделя салюта хлебом и трудом достаточно ясно подтвердила, что

на отстающих предприятиях главным злом попрежнему является привычка нагонять план в конце месяца.

Наряду с выполнением своих обязательств в области промышленности парторганизация города ставила перед собой задачу оказания помощи в организации салюта хлебом подшефным сельским районам.

С этой целью горком партии с предприятий города направил более 300 лучших пропагандистов и организаторов в подшефные колхозы. Вместе с ними были направлены культбригады из городских театров и состава художественной самостоятельности заводов и фабрик города.

Задача всех парторганизаций города, хозяйственных руководителей наших предприятий, каждого командира производства, каждого стахановца заключается в том, чтобы не зазнаваться достигнутыми успехами, закрепить эту победу и дальнейшим использованием наших производственных возможностей, новым увеличением производительности труда умножить нашу помощь доблестной Красной Армии, сделать всё для того, чтобы немецко-фашистские захватчики были окончательно разгромлены и выброшены за пределы нашей священной Родины. **И. МЕДВЕДЕВ,**
секретарь Барнаульского горкома ВКП(б).



В освобожденном г. Харькове. Зенитчики на площади Дзержинского. Фотохроника ТАСС.

Велика честь быть офицером Красной Армии

Советские офицеры и генералы под водительством великого Сталина накопили богатый опыт ведения войны, разгадывая замыслы и тактические приемы врага маноса ему удар за ударом. Наши доблестные воины стремительно продвигаются на запад, освобождая сотни городов, тысячи сел. Десятки и тысячи командиров Красной Армии стали мастерами вожделения войск. Они научились сочетать личную отвагу и мужество с умением руководить войсками на поле боя. Тысячи офицеров Красной Армии удостоены правительственными наградами за личную отвагу и умение бить немецко-фашистских бандитов. Советская страна неустанно готовит все новые и новые отряды

офицеров Красной Армии в специальных учебных заведениях. Воспитанник нашего училища Василий Губер при выпуске получил звание лейтенанта. Сейчас он капитан, за боевые заслуги награжден правительством орденом Ленина. Сейчас училище, где начальником полковник Девятков, производит набор. Партийные и комсомольские организации предприятий и учреждений края должны широко развернуть среди рабочих и служащих работу по разъяснению этого важнейшего мероприятия, послать лучших своих представителей в военное училище, умножить ряды офицерского корпуса новыми кадрами. Майор И. КОЗЛИКИН.

Артисты кино на эстраде

Один за другим на сцену летнего театра выходят актеры, и зритель узнаёт в них знакомых, давно ставших любимыми героев кино. Вот появляется Людмила Шабалина и всем сразу вспоминается прекрасный советский фильм «Учитель» и веселая комедия «Антоша Рыбкин». Дружными аплодисментами встречают зрители Михаила Кузнецова — героя фильма «Машенька», Константина Сорокина знают по многим фильмам: он и «конферансье» из «Актрисы», и «Антоша Рыбкин» из одного боевого киносоревнования, и веселый моряк из «Танкера «Дербент»... Свежо впечатление от кинофильма «Во имя Родины», в котором Александр Румнев играет роль адъютанта.

Очень остро подает своеобразные песенки Румнев. Нельзя не любоваться исключительной ритмичностью, высоким искусством владения своим телом у этого мастера музыкальной шутки. Остается лишь пожалеть, что Румнев так скупились в показе танца. Одно только появление Константина Сорокина на сцене вызывает дружный охват. А когда он начинает разыгрывать свои мимические пьески или изображать мастера в скетче «Роковая ошибка», — хохот не смолкает в зрительном зале. В том же скетче милой партнершей Сорокина выступает Л. Шабалина.

Особо следует отметить участника этого приятного концерта заслуженного артиста Казахской ССР, солиста театра оперы и балета Анвар Умбетбаева. Молодой певец обладает прекрасным и сильным голосом, легко и щедро им распоряжается, просто, без всякой «оперности», исполняя самые различные вещи от арии Кавардосси из оперы «Торж» до романса из оперетты «Желтая кофта».

Заслуживает также быть отмеченным квалифицированное исполнение партии роля Еленой Минкиной. Корректно ведёт программу конферансье С. Диплович. И. ИЛЬИН.

Учебно-методические сборы Осоавиахима

Свыше 80 председателей районных и городских советов Осоавиахима и командиров-инструкторов ПВХО края прошли 10-дневные учебно-методические сборы. Работники Осоавиахима обновили свои знания в области местной противовоздушной и противохимической обороны с учётом и обобщением опыта борьбы с воздушными налётами противника в течение

лета 1943 года. Много ценных материалов по военно-химической тактике дал преподаватель Н-ского училища гвардии майор тов. Барabanov. Присутствовавший на сборах майор тов. Макиров рассказал о задачах краевой организации Осоавиахима в дни Отечественной войны. В. ПОПОВ.

Прощальные спектакли Государственного Московского Камерного театра

Сегодня и завтра в Государственном Московском Камерном театре состоятся два последних спектакля перед отъездом театра в Москву. Идёт пьеса К. Паустовского «Пока не остановится

сердце» в новом сценическом варианте и оформлении, с участием Народной артистки Республики Алены Коонен в роли Анны Мартыновой.

Телеграмма профсоюзных деятелей Австралии тов. Швернику

СИДНЕЙ, 15 сентября. (ТАСС). 30 председателей и секретарей различных профсоюзов Австралии, объединяющих около 400.000 членов, послали тов. Швернику следующую телеграмму:

«Мы считаем, что дальнейшая отсрочка открытия второго фронта приведёт к затяжке европейской войны и явится причиной неопределённо долгого продолжения войны на Тихом океане. Мы призываем британские профсоюзы поддержать требования о немедленном открытии второго фронта в Западной Европе. Мы сожалеем, что Неглер выступил по адресу советских профсоюзов с необоснованными и смехотворными утверждениями, подрывающими международное профсоюзное единство».

Об уборке и хранении урожая подсобных хозяйств, индивидуальных и коллективных огородов

Секретариат ВЦСПС обязал центральные, областные и фабрично-заводские комитеты профсоюзов сосредоточить в сентябре и октябре внимание на уборке и организации хранения урожая подсобных хозяйств, индивидуальных и коллективных огородов рабочих и служащих. Должны также быть подготовлены зимние помещения и созданы запасы кормов для скота. С 15 сентября проводится месячник по оказанию помощи в уборке и организации хранения урожая в подсобных хозяйствах. Необходимо убрать урожай в установленные сроки и без потерь, немедленно проверить подготовленность хранилищ, дощников для засолки капусты.

Огородные комиссии обязаны ежедневно следить за тем, чтобы была своевременно проведена уборка урожая и заложены на хранение картофель и овощи в индивидуальных и коллективных огородах. (ТАСС).

Восьмая симфония Дмитрия Шостаковича

На днях Дмитрий Шостакович закончил своё новое произведение — восьмую симфонию. Она отражает мысли и переживания композитора, вызванные огромными редутными войсками Красной Армии. Это новое произведение является, по словам автора, своего рода попыткой загнать в будущую послевоенную эпоху. ТАСС.

20 сентября.

ТЕАТРЫ—КИНО

ГОСУДАРСТВЕННЫЙ МОСКОВСКИЙ КАМЕРНЫЙ ТЕАТР
22, 23 сентября
Прощальные спектакли
Пока не остановится сердце
(В новом сценическом варианте)
Начало 8-30 веч.

ДВЕРПРОЕТРОВСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ДРАМАТИЧЕСКИЙ ТЕАТР им. М. ГОРЬКОГО
В клубе мелитовского комбината
22—23 сентября
ДАМА-НЕВИДИМКА
Начало в 8-30 веч.

КИНО «РОДИНА»
В голубом и розовом залах
ВО ИМЯ РОДИНЫ
Начало сеансов: 2, 4, 6, 8, 10 час.

КИНО «ОКТЯБРЬ»
Заключительные
В программе союзкиножурнал
Сеансы: 4, 6, 8 и 10 час.

Летний театр горисполкома
Сегодня
ТВОРЧЕСКИЙ ВЕЧЕР
Заслуж. арт. Респ.
Анвар УМБЕТБАЕВА
(из аматёрский тенор)
АРТИСТА КИНО
Константина СОРОКИНА
При участии артистов кино.
Нач. в 9 ч. 30 м. вечера

ЗА РУБЕЖОМ

Возвращение Черчилля в Англию

ЛОНДОН, 20 сентября. (ТАСС). Как передаёт агентство Рейтер, в Лондоне официально объявлено, что премьер-министр Черчилль прибыл в Англию.

Занятие английскими войсками островов Самос и Кастелоризо

ЛОНДОН, 20 сентября. (ТАСС). Агентство Рейтер передаёт из Стамбула, что 18 сентября на островах Самос (Эгейское море) высадились английские войска. ЛОНДОН, 20 сентября. (ТАСС). Агентство Рейтер передаёт из Стамбула, что остров Кастелоризо (из группы Додеканезских островов) находится в руках англичан.

Положение в Италии

Ход военных действий.

ЛОНДОН, 20 сентября. (ТАСС). Специальный корреспондент агентства Рейтер передаёт из штаба союзных войск в Северной Африке, что части американской 5й армии теснят немцев в районе к югу от Салерно. Бои происходят восточнее река Калоре. Корреспондент указывает, что войска союзников, занявшие остров Искья (вблизи Неаполя), обеспечили себе тем самым выгодные позиции в Неаполитанском заливе. ЛОНДОН, 21 сентября. (ТАСС). Как официально сообщается, пятая американская армия заняла на полуострове Сорренто все важнейшие высоты, господствующие над Неаполитанским заливом. С занятием полуострова войска союзников очутились на расстоянии оружейного выстрела от Неаполя. У противника отбиты города Амальфи и Эболи. В группе Додеканезских островов английские войска заняли остров Кос, который уже используется союзниками как авиационная база. Итальянские войска, находившиеся на острове, действовали в сотрудничестве с союзниками. Остров Кос находится в 56 милях к севера от Родоса и отделён от Турции узким проливом. (Принято по радио).

Эвакуация немецких войск с острова Сардиния

ЛОНДОН, 19 сентября. (ТАСС). Агентство Рейтер передаёт, что почти все немцы эвакуировались с острова Сардиния после того, как их атаквали две итальянские дивизии. Немцы, эвакуировавшиеся с острова Сардиния, отступили на остров Корсика. (Принято по радио).

Французские войска высадились на Корсике

ЛОНДОН, 21 сентября. (ТАСС). Как официально сообщается, французские эсминцы высадили на прошлой неделе в столице Корсики Аяччо французские войска. Они должны помочь патриотам острова и находящимся на Корсике итальянским частям изгнать оттуда немцев. (Принято по радио).

Извещения

Партиллегия при Алтайском крайкоме ВКП(б) просит тов. Свеклова Александра Никандровича прибыть в Алтайский крайком ВКП(б) гор. Барнаул, ул. Ленина № 23, ком. № 51, для рассмотрения вашего партийного дела. * * * 22 сентября, в 8 час. 30 мин. вечера, в парткабинете (ул. Республики, 50) состоится лекция на тему: «Международный обзор». Лектор тов. Ладау. Приглашенные билеты получать в парткабинете.

Ответственный редактор Р. ХОМЯКОВА.

Алтайский краевой земельный отдел

объявляет прием студентов на 1943-44 учебный год в Каменскую школу среднего сельскохозяйственного, отделение сельскохозяйственное.

Адрес: гор. Камень-на-Оби, Каменского района. Срок обучения 2 года.

Принимаются лица в возрасте от 15 до 30 лет с законченным 7-летним образованием. Окончившие в 1941-42-43 годах неполные средние школы с отметками «отлично» и «хорошо», а также лица, демобилизованные из рядов РЕКА, имеющие подготовку не ниже 7 классов неполной средней школы (независимо от времени ее окончания), принимаются без испытаний. Все остальные поступающие подвергаются приемным испытаниям по Конституции СССР, русскому языку и литературе, математике в объеме программы неполной средней школы.

Начало занятий 1 октября 1943 г. Приемные испытания проводятся в период с 15 по 25 сентября. Студенты обеспечиваются общежитием и столовой.

Лескиградский строительный техникум ПРИИМ ПРИЕМ СТУДЕНТОВ

Без опыта или принимаются лица, окончившие школы в 1941, 1942 и 1943 г. г. с оценками «отлично» и «хорошо». На 1-ый курс — окончившие 7 классов. На 2-й курс — окончившие 9 классов. Все остальные подвергаются приемным испытаниям, кото не начинаются с 20 сентября 1943 года. Стипендий обеспечиваются все успевающие студенты.

Все студенты получают рабочее снабжение и 3-х кратное питание в столовой.

На основании постановления Государственного Комитета Обороны учащиеся всех учебных заведений подлежат взлету право переезда в строительный техникум и другие льготы, о которых можно узнать в приемной комиссии. Прием заявки, справки и подробности — в канцелярии техникума по адресу: Барнаул, Ждановская, бывшая 37 школа.

Начало занятий 1 октября 1943 года.